

看警示视频,写份观后感或问卷考试 不戴头盔骑电动车 交警送你三件套



“下次骑电动自行车,一定要佩戴安全头盔。”
“不戴头盔,危害多多,是对自己的不负责,也是对他人的不负责。”
……

写这些话的人,都是在杭州市区,因为骑电动自行车没有佩戴安全头盔,而被交警拦下进行批评教育的市民。

眼下,天气逐渐炎热。有些骑电动车的市民又开始不愿佩戴安全头盔了。为此,5月11日起,杭州交警在全市范围内开展电动自行车重点违法集中治理行动,以“零容忍”态度,重点查处电动自行车不戴头盔、闯红灯、骑快车道等交通违法行为。

集中治理行动首日,杭州交警共查处各类电动自行车违法行为9434起,依法查扣1201辆电动自行车。

违规者说 天热了,头盔戴不牢了

昨天上午9点30分,钱报记者跟随杭州交警来到江干区机场路天城路口。杭州交警全警上路,重点查处闯红灯、骑快车道、逆向行驶、停车越线、不戴头盔等五类重点违法行为。

据了解,近年来,涉及电动自行车的交通死亡事故高发——2018年,杭州市发生电动自行车相关交通事故造成的死亡人数,占全部事故死亡人数的29.3%。其中,因未佩戴安全头盔导致颅脑损伤死亡的,占比61.2%。

在现场,记者观察了十分钟,有十多位骑车市民因为不戴头盔被交警拦下,连路口临时停放电动车的空地都被塞满了。

交警发现,不少市民“带”了头盔却没“戴”头盔,有的市民用毛巾充当头盔盖住头。

对于不戴头盔的行为,很多市民都表示,“走得急,忘记了”或“天气热了,戴起来闷,不舒服。”可交警说,不戴头盔,骑车要是发生意外或交通事故,安全就没了保证。

不罚款不扣车 送你走心“三件套”

对于一些初次被发现没有佩戴安全头盔的市民,昨天,交警部门给予了一种“人性化”执法:没有罚款,不用扣车,但你必须先看一段事故视频,然后进行一次问卷考试,或是写几句观后感,最后回家把安全头盔拿来戴上,才可以继续把车骑走。

在机场路天城路口,交警设置了一个交通教育点,里面有一间教育训诫室。交警正不断地为没有戴头盔的市民播放安全警示视频。视频里,大多是因为没佩戴头盔,最终导致发生机动车和电动车相撞的事故案例。

血淋淋的画面让现场接受教育的市民一阵惊叹。接受交警现场安全教育后,很多没戴安全头盔的市民纷纷表示很感慨。

杭州市民高阿姨因为骑车没有戴安全头

盔被交警拦下,接受了安全教育后,她认识到了自己的错误,“原本想骑车那么一点路,现在夏天又热,戴头盔会很闷,就偷了个懒。但刚才看的视频,好几个人骑车被车压了,都是因为没戴头盔最后没了命。这个小小的头盔关键时刻还是能保命的,以后还是坚持一下吧。”

杭州交警江干大队东大门中队中队长华维泽告诉记者,从上午9点到10点半,短短一个半小时,交警就在机场路天城路口查获了各类电动车违法70多起,录入系统的有55人,“处罚不是目的。我们想让那些骑车不戴头盔的人深刻了解头盔的重要性,毕竟在发生交通事故时,这个小东西可能会救你一命。”

华维泽说:“对电动车违法,我们会按照管理机动车的管理标准持续常态严管,每一起违法都录入系统建档。对于多次违法的驾驶人,我们在处罚时有据可循。”

杭州交警表示,接下来,他们还将在在线曝光电动自行车交通违法当事人,并结合典型事故案例,广泛宣传电动自行车交通违法的危害,劝导电动自行车驾驶人安全文明出行。

本报记者 吴崇远 通讯员 郑熠炯 楼罡



市民在教育训诫室看事故视频



扫一扫
看更多交警执法现场

共圆英雄 送给护士: 你们错过的春天 我们这样奉上

梦

5月12日,是国际护士节。十个瞬间浓缩成的春天,作为钱江晚报·特别定制版礼物,昨天送往多家医院和社区。

我们要圆的第一个梦,来自大年初一奔赴武汉驰援的护士褚欢欢。她的梦想,是看看这个因为抗疫而错过的春天。

于是,我们面向广大读者发起了对春天的“征集令”,请大家投稿自己拍下的春天,从中选出10个春天的瞬间,印制成明信片送给我们的战线英雄。

征集令发出后,我们的后台收到了许多读者的投稿,这些投稿的背后,是所有普通人对逆行英雄们的敬意与祝福。这也让我们对这份“浓缩”的春天充满了信心:疫情无法阻挡春天的脚步,一如它无法阻挡人们对美好未来的期许。

5月11日,火热出炉的5000份明信片赶制完成。

10张明信片里,王林飞一眼就喜欢上了郁金香的那一张。她说,驰援那会儿,正是杭州太子湾的郁金香开得最好的时候。如今,终于看到了,感谢有心的晚报读者。而王楠楠则看着一张西湖边柳枝发芽的明信片有些出神,他希望自己照顾过的那些病患们在未来的日子里,都能像这青青杨柳一样,健康有活力。

在属于护士们的节日里,他们心里挂念的依然还是患者。那段难以形容的艰辛与付出,仿佛并没有在他们身上过多停留。护士节,他们依然精神饱满,全力以赴地投入工作。

这个春天,有汗水也有荣耀,唯独没有遗憾,“感谢晚报,也感谢所有为我们补上春天



的人。”

这个春天,除了奋战在抗疫一线的医护人员外,广大的社工和志愿者也为防疫付出了巨大的努力。就拿浙大御碑苑社区来说,党委书记李琳告诉记者,从大年三十至今,社区工作人员加上志愿者共有约160人参与过疫情防控的工作:“保守估计,社区疫情期间建的互助群、关爱群、工作群数量超过30个。”

对于他们来说,即便身在杭州,但忙碌的工作也让他们来不及停下脚步去欣赏这个春天的美景。不过没关系,我们也把春天送上。

英雄背后,我们都是后援团。这个关于春天的梦想,将成为我们共同圆的第一个“英雄梦”。我们还将持续征集抗疫相关人士的梦想,欢迎推荐或自荐。

推荐方式:

点击“小时新闻”首页上的浮窗“我要爆料”→上传文字、图片或视频(不超过1分钟),就可发帖。报名需要留下你推荐圆梦的英雄是谁,他/她的工作是什么,她想要圆的梦想/弥补的遗憾是什么。本报记者 陈淡宁



扫一扫
参与共圆英雄梦活动